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mange af dagene. I år bagte solen fra en 
skyfri himmel, så selvom det var koldt 
om natten, så var dagene dejlige, og 
man kunne gå rundt i skjorteærmer til 
alles store fornøjelse.
Tak til alle for en skøn tur.
Mandag d. 7. februar var der gensyns-
aften, hvor forældre og elever var invi-
teret til middag med efterfølgende 
videofremvisning fra turen.
Under middagen vistes billeder taget 
på turen. Som vanligt fik alle hjem en 
kopi af samtlige billeder og filmen fra 
turen med hjem. Jeg ved, det er noget, 
man sætter pris på at se igen og igen 
– og mindes!
Jeg håber alle kunne se, hvor god en tur 
til Rom vi havde haft.

NGG til håndbold VM i Malmø
Mandag d. 17. januar havde NGG arran-
geret en bustur til håndboldkampen 
Danmark – Serbien i Malmø Arena. 
Kampen var Danmarks sidste kamp i ind-
ledende pulje. Stemningen var meget 
høj fra start til slut.
NGG havde investeret i klappere med 
logo og mange af eleverne havde lavet 
bannere m.m.
60 havde tilmeldt sig til turen og alle fik 
en rød T-shirt med NGG logo på maven 
og NGG på ryggen.
Vi var meget flotte alle sammen.
Tak til alle for en god og sjov tur.
Som bekendt fik Danmark sølv, idet vi 
tabte til Frankrig i finalen.

Så nærmer vi os skoleårets afslutning 
med raske skridt og med det en masse 
fest og glæde, herunder udklækning 
af årets studenter!
Det er altid en fantastisk hyggelig tid at 
se de glade studenter med deres hvide 
huer med bordeaux eller blå bånd. En 
flot krone på et langt skoleliv!
Som I vil kunne læse af dette nummer af 
NGG-Information, har der været mange 
spændende arrangementer – så mange, 
at der ikke har været plads til at nævne 
dem alle.

10. klasserne i Rom
Efter en dejlig lang og tiltrængt jule-
ferie mødte alle elever og ansatte op 
den 3. januar med fornyet energi.
Allerede søndag d. 9. januar rejste alle 
10. klasserne til Rom med SAS. Da vi har 
fire 10. klasser i år fyldte vi godt i ma-
skinen.
To busser kørte os fra lufthavnen til cen-
trum i Rom, hvor vi boede nær hoved-
banegården – Termini.
Lærerne havde udarbejdet fire dages 
programmer, som klasserne gennem-
førte i forskellig rækkefølge. Det betød, 
at klasserne gik hver for sig med deres 
lærere – men mødtes i løbet af dagen.
Ved hver seværdighed havde en elev for-
beredt et foredrag om seværdigheden, 
som vedkommende fremlagde for sine 
kammerater.
Mange af disse foredrag var helt i top 
og kunne anvendes i enhver turistguide 
om Rom.
Sidste år, da vi var af sted, regnede det 
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Orienteringsmøderne
Onsdag d. 19. januar afholdt vi det store 
orienteringsmøde om gymnasiet for vore 
egne og udefrakommende elever.
Hvor andre gymnasier indbyder under-
holdere som stand-ups m.m., forsøger 
vi fortsat at tage aftenen seriøst, og 
mener, det er vores vigtigste opgave at 
informere om de faktiske forhold.
Gennem taler ved undertegnede, vice-
rektor, lærere og elever håber vi, at alle  
fremmødte fik svar på de eventuelle 
spørgsmål, som de havde, da de mødte.
Orienteringsmødet var krydret med 
smagsprøver på danselinjen fra Sports-
College og sang/musik fra Music Aca-
demy.
Da vi i år er gået en del frem i tilmel-
dingerne til både 1.G og hf, må jeg gå 
ud fra, at vi fik opfyldt vort formål med 
mødet.
Tak til alle de medvirkende lærere og 
elever.

1.G i Norge på ”Årets tur”
Lørdag d. 22. januar afgik Dyssells nor-
gesbus fra NGG’s skolegård til Rjukan/
Gaustablikk i Norge.
Køreturen tager – med ophold til fro-
kost og middag – hen ved 11 timer.
Busserne ankom ca. kl. 21 – hvor elever-
ne efter en kort instruktion i stedets 
fortræffeligheder – fik en time til at 
akklimatisere sig. Derefter var det på 
hovedet i seng.
Søndag morgen gik alle de ca. 100 meter 
til skistalden, hvor man fik udleveret ski 

meget hurtigt. Et godt og grundigt for-
arbejde af idrætslærerne bærer frugt 
hvert år, idet samtlige elever og lærere 
får de rigtige ski fra start.
Udleveringen i år slog dog alle rekorder 
idet samtlige 105 deltagere fik ski inden-
for 1½ time.
Da bakkerne (hejsene) åbnede var alle 
klar. Begynderne samledes på begyn-
derbakken – de øvede tog straks liften 
højere op på fjeldet.
Meget hurtigt – dvs. inden for den før-
ste dag – kom alle begyndere på den 
store bakke – og nød det.
Ugen gik efter det traditionelle program, 
med morgenvækning, stort morgen-
bord, skønne ture i naturen, rumperæs, 
hyggeaftener med optræden af hver 
klasse og konkurrencer den sidste dag.
Mestrene blev kåret og fejret i hver 
disciplin.
Onsdag kørte bussen – de der gerne vil-
le – til det berømte kraftværk i Rjukan, 
hvor der blev fremstillet tungt vand 
under 2. verdenskrig.
Det var igen i år en meget interessant 
afstikker på turen.
Vi var hjemme i skolegården igen lørdag 
morgen – meget tidligt!
Tirsdag d. 1. marts var forældre og elever 
inviteret til en gensynsaften. På denne 
aften blev årets vindere i forskellige 
skidiscipliner hædret med bl.a. vandre-
pokaler.
Filmen, som jeg optog på turen fik alle 
hjem et eksemplar af.
Tak for et stort og godt fremmøde.

Håndbold VM

NGG til håndbold VM
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Busproblemer på NGG
Uden nogen form for varsel til NGG 
– så vi kunne have adviseret vore ele-
ver – ændrede Movia og Fredensborg 
Kommune bustiderne, så en del af vore 
elever ”kom i klemme”.
Vi protesterede med det samme – og må 
sige, at vi blev taget alvorligt og mødte 
stor forståelse.
Gennem møder med repræsentanter fra 
både kommunen og Movia, er vi kom-
met frem til acceptable bustider for 
NGG’s elever.
Dog blev problemet for elever, der kom-
mer fra Kirkelte-/Auderød området ikke 
løst umiddelbart.
Vi glæder os meget til at se det endeli-
ge resultat og lover at reagere kraftigt, 
hvis det lovede ikke holdes. 

9. klasserne i Tyskland
En ”journalist”, hvis navn vi selvfølgelig 
kender, som var med på turen, skrev:
120 forventningsfulde elever og 15 lære-
re – inspektør Jan Bo Jensen og rektor 
Jan Thrane drog af sted til Weissen-
häusser Strand onsdag d. 5. februar.
Efter ca. 4 timer i bus blev alle indkvar-
teret i dejlige lejligheder og måtte så 
nyde den medbragte mad efter at have 
udforsket området.
Klokken 20.00 samledes alle i ”Die NGG-
Halle”, hvor lærerne optrådte med 
sangen ”The Cat”. Efterfølgende blev 
eleverne sendt ud på natløb, hvor de 
på tværs af klasserne skulle samarbejde 
om forskellige poster, der både bød på 

praktiske og faglige udfordringer. Der 
skulle sjippes, laves armbøjninger, kre-
eres ballondyr, spises ”snørebånd” og 
meget andet – ligesom eleverne skulle 
besvare spørgsmål i alle fag.
Da løbet var slut, gik alle elever til deres 
respektive boliger, hvor de hyggede sig 
– indtil det blev sengetid.
Torsdag blev eleverne vækket af en væl- 
dig frisk rektor, der selvfølgelig med-
bragte det - af eleverne - frygtede ka-
mera. Siden mødtes alle til en dejlig flot 
morgenbuffet.
Dagens program bød på flere aktivite-
ter. Nogle skulle på teambuilding, der 
betød, at en elev fra hvert hold skulle 
fragtes rundt på en båre, der skulle 
bæres af sammenbundne holdkamme-
rater og flere udfordringer skulle løses. 
Andre skulle lave drama/musik/avis  
– aktiviteter, der alle var produktorien-
terede, for resultaterne blev præsente-
ret for alle om aftenen. Sidste aktivitet 
var bowling, hvor alle konkurrerede 
mod alle. 
Torsdag eftermiddag og fredag formid-
dag blev aktiviteterne gentaget således, 
at alle elever havde oplevet de samme 
udfordringer.
I tidsrummet mellem de bundne aktivi-
teter og aftensmaden var der mulighed 
for at besøge det renoverede badeland, 
hvilket mange elever benyttede sig af. 
Utallige udfordrende rutsjebaner og 
flere spa-pools, bølgebade og alminde-
lige bassiner gav anledning til høj ak-
tivitet.
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Aftensmaden – spaghetti med kødsovs 
og meget tilbehør – faldt i alles smag. 
Flere elever måtte op til buffeten to til 
tre gange!!! 
Torsdag aften samledes alle til fælles 
underholdning. Dramaholdene – under 
ledelse af Trine Fournais og Lene Chri-
stophersen – opførte meget underhol-
dende sketchs, som eleverne selv havde 
forfattet, og musikholdende optrådte 
med både korsang og soli, akkompag-
neret af elevbands, som blev dygtigt 
instrueret af Casper Thomsen og Torben 
Knudsen.
Fredag formiddag var vejret skidt!! 
Endnu et hold måtte gennemføre Peter 
Olsens og Steffen Klems teambuilding 
– men humøret var i top og aktiviteten 
blev gennemført.
Fredag eftermiddag var valgfri – forstå-
et på den måde, at alle skulle deltage 
– men eleverne kunne selv bestemme, 
hvilken aktivitet, de ville deltage i.
Samtidig åbnedes muligheden for et 
besøg i ”MonkeyTonky land”, hvor den 
største udfordring lå i den svævende 
forhindringsbane. En bane 5 meter over 
jorden med bevægelige fodfæster som 
eleverne og lærerne – dog iført sikker- 
hedsliner – kunne vælge at prøve kræf-
ter med. 
Mange elever overvandt adskillige græn-
ser og var 20 centimeter højere, når de 
kom ned – ja visse lærere havde den 
samme følelse efterfølgende!
Så var der schnitzler, pommes frites og 
masser af ”grønt” til aftensmad og så 

den sidste samling, hvor endnu flere ele-
ver brillerede med optrædener – både 
instrumentalt, vokalt og skuespilmæs-
sigt. Glade fællessange – sunget af samt-
lige elever – klingede skønt.
Hele tiden arbejdede forskellige frivil-
lige elev-journalister med at udarbejde 
en avis om turen under ledelse af Camil-
la Andresen og Hanne Bræmer.
Lørdag morgen i ”regn og snusk” blev 
alle lejligheder godkendt og eleverne 
fyldte busserne – trætte og glade – og 
hjemturen begyndte. Første stop var 
Boarder Shop i Puttgarden, hvor mange 
brugte de sidste euro.
Under blå himmel – og lidt mindre blæst 
end vi havde oplevet tidligere – kørte 
busserne ind i skolegården og blev mødt 
af mange forældre, der spændt ventede 
på ”ungerne”.
Alle ved, at ”DET VAR DEN BEDSTE 
TYSKLANDSTUR NOGENSINDE” (og  
så blev Thrane lige morfar undervejs 
– stort tillykke!!!!)

9. klasserne på besøg i gymnasiet
Onsdag d. 9. februar var 9. klasserne på  
besøg i vores gymnasium. Det blev en 
god dag, hvor lærerne havde sørget for  
at alle fik mulighed for at få ”et pro-
dukt” med hjem i form af eget kunst-
værk, viden om fremstilling af en raket, 
musikindslag, hvordan man styrer en 
virksomhed m.m.
Dagen sluttede med en hyggelig tysk-
lands-gensynsaften, hvor forældrene 
også var inviteret.9. klasses Tysklandstur

Hjemtur fra Tyskland



Dejligt at så mange deltog og alle fik  
– forhåbentlig – en fornemmelse af, 
hvor godt vi havde det på turen.
Alle hjem fik ligeledes en DVD med 
film og billeder fra turen med hjem til 
familiealbummet.

Gymnasiets indendørs 
fodboldturnering
Spændende kampe blev udkæmpet i 
NGG Hallen fredag d. 18. februar.
Turneringen var for 10. klasserne, gym-
nasiet og hf og sluttede med en finale-
kamp mellem 3.y og 2.v. – med 3.y som 
vinder.
Det til dagen sammensatte lærerhold 
spillede mod vinderholdet – og vandt 
efter en fantastisk holdindsats!

2. og 3.G’ernes scienceprojekt
I uge 6 deltog eleverne fra 2.x og 2.y i 
et Science projekt, som blev arrangeret 
af Momentum i Forskerparken i Hørs-
holm. Vi deltog sammen med elever fra 
Nærum Gymnasium, Hillerød HTX og 
Helsingør HTX.
Det blev en meget spændende og ud-
fordrende uge for vore elever, hvor de 
holdvis havde valgt et emne, som de 
forskede i.
Der var alt fra indhold og opbygning 
af opvaskermiddel til opdagelse af nye 
planeter.
Fredag d. 11. februar var eleverne på 
super-mat holdet i 9. klasse med og 
overværede de forskellige holds frem-
læggelse af holdets projekt.

Vi har samarbejdet med Momentum 
i fire år og samarbejdet fortsætter til 
næste år.

Fastelavnsfester
Som noget nyt var alle fastelavnsfester-
ne med deltagelse af internationale 
elever med samme alder.
Onsdag d. 16. februar afholdt vi årets 
første Fastelavnsfest. Denne dag var det 
for elever og forældre i 2.-4. klasse.
Efter indmarchen i NGG-Hallen dansede 
elever – og til visse af sangene forældre-
ne – Risj/Rasj, træskovalsen og mange 
andre.
Specielt stod prøven med Per 7-Spring, 
hvor man kan mærke, at man er blevet 
et år ældre, når man skal helt ned og 
ligge på gulvet.
Det var meget imponerende udklæd-
ninger, som eleverne præsenterede.
Efter dansen blev der slået ”Katten af 
Tønden”. Efter kåringen optrådte Klov-
nen Tapé.
Mandag d. 21. februar var det så BH.-1. 
klasses tur til at feste. Også her kunne 
man se, at mor (eller far) havde haft 
travlt med at finde dragt til deres guld-
klump. Det var utroligt flot.
Atter en gang måtte lærerne – sammen 
med forældrene – danse de mange dej-
lige folkedanse, herunder Per 7-Spring 
og Boogie-Voogie.
Det var også en fantastisk hyggelig af-
ten, der sluttede med tøndeslagning, 
kåring og optræden af tryllekunstner 
Peter Jakobsen.
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Som rosinen i pølseenden holdt 5. og 6. 
klasserne karnevalsfest i kantinen med 
middag. Dette skete onsdag d. 23. marts.
Der blev danset til Stevens Diskotek ef-
ter kyllingen og isen var spist. Aftenen 
sluttede med en omgang Les Lancier 
– så sent, at mange forældre, der skulle 
hente deres barn, kunne overvære 
dette.
Personligt syntes jeg, at eleverne var 
meget dygtige!

OR møde SportsCollege
og Music Academy
Tirsdag d. 22. februar fra kl. 17 til kl. 18 
holdt såvel SportsCollege som Music 
Academy orienteringseftermiddag.
Efter en fælles orientering i kantinen, 
hvor det blev oplyst, at træningstiderne 
fra august igen ligger tirsdag og tors-
dag i 1. og 2. lektion, blev der mulig-
hed for at stille spørgsmål til hver linje 
for sig.
Næste år opretter vi igen fodbold, golf,     
håndbold og dans i NGG SportsCollege 
samt vokal- og instrumentallinjen på 
Music Academy.
På fremmødet samt de efterfølgende 
tilmeldinger at dømme, vil antallet af 
elever til næste år vokse betydeligt på 
enkelte af linjerne.
Jeg er i færd med – sammen med diverse 
klubber og fagfolk – at hverve trænere 
til linjerne.
Når alt er faldet på plads, vil man høre 
nærmere, hvis man er tilmeldt.

Nyt curriculum på den 
Internationale Afdeling
For de ansatte – herunder ledelsen – på 
den internationale afdeling, har skole-
året  været hårdt.
I august 2010 forberedte alle lærerne sig 
på, at vi skulle have besøg af censorer 
fra IBO i såvel PYP som i MYP.
Mange havde brugt en del af deres 
sommerferie sidste år på at forberede 
møderne, hvor der gås i ”dybden” hos 
den enkelte lærer/fag.
Ved alle tidligere besøg har vi fået top-
karakter – så jeg var stolt og meget for-
trøstningsfuld.
Stor var derfor min forbavselse, da IBO 
skrev til mig, at hvis ikke hele NGG – dvs. 
også den danske afdeling – blev PYP 
og MYP godkendt skole, så kunne den 
internationale afdeling ikke være det 
længere. Dette til trods for alle de tidli-
gere roser til afdelingen fra IBO. Kravet 
har aldrig været stillet tidligere.
Da det naturligvis er et krav, som vi ikke 
kan opfylde, måtte vi se os om efter nye 
programmer. Karen Johansen, Torben 
Sundstrøm, Karen Bøttger og under-
tegnede var herefter på besøg på flere 
internationale skoler både i Danmark 
og i udlandet, og valget faldt på IPC 
(International Primary Curricullum) for 
Kindergarten til Grade 5 og CIE (Cam-
bridge International Exams) for Grade 
6 til Grade 10.
Begge programmer er meget udbredt 
over hele verden – ja Cambridge er mere 
udbredt end IB.

Fastelavnsfesten BH.kl. til 1.kl.

Fastelavnsfesten 2. til 4. klasse



Det faglige indhold, undervisningsfor-
men og mulighederne til videregående 
uddannelser er præcis de samme som 
med IB. 
Til gengæld er der en officiel verdens-
omspændende eksamen efter 10. klasse 
og bureaukratiet for skolen og den 
enkelte lærer er betydeligt mindre i CIE 
end i IBO.
Det vil betyde at der kan bruges endnu 
mere tid på den enkelte elev, hvilket jeg 
tror alle vil være meget tilfredse med.
Vi glæder os til at komme i gang med 
de nye programmer.

Afsked med Karin
Efter mange års tro tjeneste valgte Karin 
at gå på pension pr. 1. marts 2011. 
I den anledning holdt NGG en stor re-
ception for Karin fredag d. 25. februar.
Mange mødte op og var med til at takke 
Karin for alle årene på den Internatio-
nale Afdeling.
Afdelingen var ikke mange måneder 
gammel, før Karin satte sig i sekre-
tærstolen i afdelingen og hjalp med 
at styre denne til den succes, den er i 
dag.
Karin har alle årene lagt et kolossalt 
arbejde på NGG og deltaget i alt, der 
vedrørte den internationale afdeling. 
Hendes dejlige humør har været meget 
afsmittende – det får vi forhåbentlig 
stor glæde af ved de mange besøg, 
som hun har lovet hun vil glæde os 
med.
Her skal endnu en gang lyde en meget 

stor tak til Karin for hjælpsomhed, sta-
bilitet og loyalitet. 

Fremlæggelser af projektopgave 
og selvvalgt opgave
I ugerne op til jul skriver alle klasser fra 
og med 9. klasse til 3.G og 2.HF større 
skriftlige opgaver.
For 9. klasse kaldes den en projektop-
gave mens det i 10. klasse hedder en 
selvvalgt opgave.
I januar og februar var eleverne på dis-
se to klassetrin oppe og forsvare deres 
opgave, og jeg må igen konstatere, at 
vi har meget dygtige elever.
De to censorer var i de fleste tilfælde 
meget imponerede over niveauet og 
specielt den entusiasme, som eleverne 
udviste.
Da det er på disse klassetrin kimen til de 
nye Unge Forskere i vor gymnasieafde-
ling fødes, håber jeg at årets fremlæg-
gelser er tegn på, at vi også næste år får 
dygtige unge til at repræsentere NGG.

NGG International Department 
Fastelavn
For the very first time, students from the 
International Department joined their 
friends from the Danish department 
for the annual Fastelavn festivities. For 
some of our International students this 
was an initiation to the barrel bashing 
experience but class teachers, Danish 
teachers and our music teacher, Karin, 
prepared the students well. They had 
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learnt the songs and dances and hap-
pily joined in all the fun. The students, 
International and Danish alike, were 
dressed up in an imaginative range of 
costumes and eagerly attacked the bar-
rels. Before too long, Kings, Queens, 
Princes and Princesses were crowned, 
delicious fastelavns boller were de-
voured and the children settled in to 
some top class entertainment. All the 
children in the International Depart-
ment learn Danish and were able to 
enjoy the show, sitting alongside their 
Danish department peers, before they 
left for home, tired and happy. 
Karen Bøttger, Curriculum Coordinator, 
International Department

NGG SportsCollege 
på La Santa Sport
I vinterferien tog alle på NGG Sports-
College til La Santa Sport.
Det var ikke kun fordi vi havde streng 
kulde i Danmark, at det varme vejr og 
stedet var en kæmpesucces. Det var 
også en fantastisk tur med et afveks-
lende og spændende – men anstren-
gende – program, som trænerne havde 
udarbejdet til deltagerne.
Der blev trænet hårdt i vand og på land.
I år kunne vi arrangere rejsen billigt, 
fordi vinterferien faldt i uge 10. Det kan 
vi ikke næste år, så turen må gå til en 
anden destination.
Men det bliver garanteret også spæn-
dende.

Gallafest gymnasiet
Igen i år var vi på Nordsjællands Konfe-
rencecenter i Allerød og holdt gymna-
siets store flotte Gallafest.
Mange af eleverne ankom i særprægede 
køretøjer – nogen flottere end andre, 
og nogen mere originale end andre.
Der var limousiner til 8 og 12 personer, 
veteranbiler og gamle biler fra 60’erne.
Spøjst ser det ud, når 4 mand ankommer 
i en sofa på en grab iført smoking!
Festen begyndte med velkomstdrink, 
hvorefter vi gik til en to retters menu. 
Efter den lækre menu dansede alle Les 
Lanciers, hvor et strengt dommerpanel 
fandt den bedste kvadrille som vandt 
en flaske champagne til deling. Heref-
ter var der dans til Stevens diskotek.

Stort korstævne på NGG
Torsdag d. 24. marts blev omegnens 
store korstævne igen i år holdt på NGG.
Vi lægger meget gerne lokaler til dette 
fantastiske stævne med alle de (ca. 300) 
glade børn.
Børn i alderen 9-12 år fra mange af de  
omkringliggende skoler møder på NGG 
om morgenen med nogle af deres 
lærere. Hele dagen til ca. kl. 15 øvede 
eleverne sangværket ”Tro, Håb og La-
kridskonfekt”.
Om aftenen opførte eleverne værket 
for deres forældre, bedsteforældre og 
andre, der var mødt op.
Det blev en meget stor succes, idet styk- 
ket var meget iørefaldende med skønne 
melodier.
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8. klassernes sprogrejser
I uge 14 rejste 8. klasserne på sprogrejse 
til Paris, Berlin og Alsace – alt afhængig 
af deres sprogvalg fransk/tysk.
Mandag d. 11. april tog jeg imod elever 
og lærere i Paris. De skulle bo lige ne-
denfor Sacre Cæur – så det var meget 
centralt.Jeg opdagede dog hurtigt, at 
det krævede en god kondi at bo her, 
idet man – uanset hvor man skulle hen 
– skulle op ad en masse trapper. Sikken 
motion elever og lærere fik.
Det vakte stor glæde, at jeg gav eleverne 
frokost på Place du Tertre på restaurant 
Au Cadet du Gascogne.
En meget morsom tjener fik det i for-
vejen høje humør til at stige yderligere.
Da vi var færdige gik vi til Seinen og 
tog en sejltur med guide på Seinen fra 
Eiffeltårnet til Notre Dame og retur.
Resten af ugen blev Paris gået tynd på 
kryds og tværs.
Med i Paris var Trine Fournais, Birgitte 
Hjorteberg og Birgit Erritzøe.
Holdet til Alsace tog toget fra Køben-
havns Hovedbanegård søndag aften til 
Basel på grænsen mellem Schweiz og 
Frankrig. Med tog gik turen derfra til 
Colmar – en pragtfuld og hyggelig by i 
Alsace.
Rune Collin og Mette Bruun viste de 
efterfølgende dage eleverne næsten 
alt i Alsace – herunder Runes dejlige hus 
i Eguisheim.
Jeg nåede desværre ikke at besøge 
eleverne i Colmar, da flyforbindelsen 
var dårlig, men jeg er sikker på, at ele-

Tak til Torben Knudsen og Anders Niel-
sen for deres store planlægningsarbejde. 
I havde over 300 meget glade og tak-
nemmelige elever – for ikke at tale om 
alle de imponerede fremmødte.

Grundskolens skolekomedie 
”Oliver Twist”
Torsdag d. 31. marts opførte grundskolens 
dramahold årets skolekomedie ”Oliver 
Twist” i en noget forkortet udgave. 
Det er en af de bedste opførelser, vi har 
set på NGG!!!
Instruktionen og kostumerne var helt i 
top – ligesom alle aktørerne.
Aldrig har så mange elever ydet ”top-
præstationer” på dagen. Alle kunne 
deres roller – også selvom man havde 
flere af slagsen – og skuespillerne for-
nemmede den gode stemning i salen; 
hvilket fik dem til at ”skuespille” endnu 
mere. Flere piger spillede drenge og 
gjorde det perfekt.
På den tekniske front – under ledelse 
af Rasmus Tolker-Nielsen – lykkedes alt 
bedre end nogensinde før. 1000 tak! 
Lyd og lys var – og vil altid være – en stor 
del af forestillingerne – og man kan kun 
glæde sig over, at de unge mennesker 
– med” hang til teknik” – har lyst til at 
fortsætte med det store arbejde, det er, 
at sætte hele grejet op – for at pille det 
ned samme aften. Et dejligt, veloplagt 
og stort publikum nød forestillingen. 
Derfor skal der lyde en meget varm tak 
til Dorte Gjerulff og Lene Christopher-
sen for deres indsats. 
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verne har set samtlige altertavler i hele 
området. På den optagede film kan jeg 
se, at man oplevede såvel abeskoven 
som storkefarmen.
Det er en fantastisk oplevelse.
Det største hold på 63 elever var i Berlin.
Under kyndig ledelse af Birthe Andersen, 
Jakob Holst, Claus Esmer, Esben Dyekjær, 
Daniel Eriksen og Jan-Bo Jensen indtog 
holdet Berlin efter en udmærket og 
hyggelig buskørsel.
Holdet boede meget nær Gedächtnish 
Kirche på Kurfürstendamm – så det var 
meget centralt.
Vi havde bus- og togkort, men alligevel 
fik eleverne brugt deres ben meget. 
Lærerne havde lagt et stramt men me-
get interessant, program.
Jeg oplevede Alexander Platz, Berliner 
Domm samt en sejltur på Spreh med 
eleverne. De var hyggelige og søde at 
være sammen med.
Jeg vil gerne benytte lejligheden til at 
sige alle tak, dels for den velkomst jeg 
fik og dels for den stolthed jeg følte 
ved at være sammen med så fantastisk 
betænksomme velopdragne unge.
Det sidste falder jo tilbage på hjemme-
ne – så dem vil jeg også gerne takke.

Berlin with MYP 1
From Derek Scott, Home Room Teacher, 
MYP 1.
Berlin: This was a destination we had 
visited before with this age group, so 
we decided to try to find a few original 
things to do this year. Unfortunately, 

this meant we did not have the time to 
visit the Olympic Stadium, but the things 
we did instead were just as sporty and 
certainly more historic. The sporting 
highlight of our stay in Berlin was to 
play beach volley, with Michelle our PE 
teacher as referee, in the shadow of the 
former Berlin Wall. 
There is a Beach Park with a Beach Bar 
near Nordbahnhof and we can recom-
mend it both as place for fun and seri-
ous sport and also as a great place to 
eat, with good prices. The weather was 
kind and it was amazing to be “on the 
beach” - yet nowhere near the ocean! 
On a more serious historical and political 
note, we were able to find the time to 
have a guided tour, in English, around 
the interior of the Reichstag, the re-
designed German parliament building 
that celebrates the re-unification after 
a half century of division. We had al-
ways been able to visit the glass dome 
on the roof before; but this year we 
were “behind the scenes”, inside the par-
liament chamber itself and even in the 
chapel – an ecumenical place of quiet 
contemplation and private worship, that 
we did not even know existed. 
There is one photo from each of these 
two visits, accompanying this article. 
We used the rest of the time to take an 
open top bus tour, to visit Checkpoint 
Charlie, the Zoo, The Sony Centre, The 
Jewish Museum, Kurfürstendamm, the 
Brandenburg Gate, the amazing Tech-
nology Museum, The East Side Gallery 
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and the Panorama Punkt (24 storeys up!) 
on the roof of the highest skyscraper 
overlooking Potsdamer Platz – which we 
reached using the fastest lift in Europe, 
in under 10 seconds from the ground 
floor! 
These were great experiences, crammed 
into two full days and two half days – 
so we had a very intense, tiring, memo-
rable experience of this great city.
 
Studieretningsrejserne i 2.G
I uge 13 og 14 rejste alle 2.G’erne på 
studieretningsrejse, hvis destination var 
bestemt af deres studieretning.
Holdet med matematik og fysik tog til  
Beijing, holdet med matematik og bio- 
logi til Grønland og holdene med en-
gelsk og samfundsfag til New York/
Washington. 
Lad mig sige det med det samme: Det 
var fantastiske og spændende rejser 
alle sammen.
I Ugebladet har hjemmene kunnet læse 
dagbogen fra holdet i Grønland. Det er 
nu 9. gang vi har et hold af sted hertil 
og hver gang kommer eleverne hjem 
med deres livs oplevelse.
Jeg har forstået, at der i den by vi udgår 
fra, kun er en hovedgade. Så den må 
lærerne efterhånden kende.
Et af højdepunkterne på turen var den 
helikoptertur, som NGG havde ofret på 
eleverne. Turen gik ind over indlands-
isen – en unik oplevelse.
Det er tredje gang vi er i Bejing så også 
her har lærerne et godt kendskab til de 

seværdigheder eleverne møder.
En spændende tur til et helt anderledes 
land. Man skal ikke blive væk, for det er 
svært – ja umuligt – at læse vejskiltene.
Holdet var på naturvidenskabeligt be- 
søg og fik et indtryk af, hvor langt Kina  
er på det teknologiske område. 
Bl.a. kørte de med højhastighedstog 
(400km/t) til den kinesiske mur.
Netop fordi vi har været der så mange 
gange, blev der åbnet døre, som nor-
malt er lukkede.
Holdene i New York fulgte også i fod-
sporet på tidligere NGG hold.
Eleverne havde valgt speciale emner 
hjemmefra og forberedt interviews med 
advokater, lærere, politikere, journalister  
samt lederne af hjemløsecentrene og 
antiracediskriminationscentret og 
andre. 
Holdene havde også en afstikker til Wa- 
shington, som altid imponerer. 
Når man står på pletten foran Det Hvide 
Hus – der hvor alle TV optagelser fore-
går – kan man fornemme historiens og 
verdens-politikkens vingesus.

Grade 2 Trip to Helsingør
By Josh Whitehead.
Grade 2 really impressed Karen Bøttger 
and me (Josh) on our overnight adven-
ture. 
The children took everything in their 
stride – it was great to see The Green 
Gang (hoodies designed by Iona) so re-
laxed (some extremely so!) and happy. 

2.G studieretningsrejse til Grønland

The German parlament
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They didn’t have much time to think 
about what they were missing at home 
and even being in the dorm was an 
adventure! 
Here’s a very brief summary of what we 
did:
Monday – aquarium; beach; hostel set-
tling in; hostel play; dinner; postcard 
writing; quiet time/football/cheerlead-
ing(!).
Tuesday – breakfast; sandwich-making; 
train to Hornbaek (lunch, play, photo 
hunt, drawing); hostel play; shepherd 
and blindfolded sheep challenge; dinner; 
running and outdoor games.
Wednesday – packing; tidying and 
sweeping room; breakfast; sandwich-
making; walk to Kronborg; Maritime 
Museum; dungeons; train to Kokkedal.
The children reflected enthusiastically 
on the trip and were excited about what 
we did and proud of their attitude in 
challenging circumstances. They dem-
onstrated all attributes of the Learner 
Profile.
A special thank you to Karen, we were 
extremely lucky to have her experience, 
enthusiasm and kindness. Many thanks 
also to the mums and dad who took 
care of our baggage - an exceptionally 
smooth operation. 
Well done Grade 2 - what a team! As 
Lilia said after facing her fears about 
being blindfolded, 
”I knew I could do it because I had all 
my friends around me.”

MYP 2 in Paris
From Annette Wiencken.
In early April, MYP 2 visited Paris to-
gether with Andreas Ries and Annette 
Wiencken. We stayed at a small hotel 
in the outskirts of Paris and used metro 
and bus to go into Paris every day.
On the first day, we had a fantastic guid-
ed bus tour at the centre of Paris and 
finished it with a boat cruise on the river 
Seine before settling down in the park 
next to the Eiffel Tower, where we had 
our lunch. 
Over the next few days we visited the 
grave of Napoleon, the Notre Dame 
Basilica, la Defence quarter with the 
amazing new structures and the mod-
ern Arch de Triumph, the Latin Quarter, 
Sacre Coeur and Mont Martre, saw the 
Moulin Rouge (from the outside), tried 
to get into the Pompidou Centre (but 
too many other classes had the same 
idea that day), and had ice cream to 
celebrate Laura’s birthday in the Lux-
embourg garden. 
We even ran into a very large group of 
NGG students (Grade 8) in front of the 
Pantheon! The plane was horribly late 
coming back on Thursday night, so An-
nette negotiated a day off for the class 
before we hit our beds around 3 a.m. 
on the Friday morning.

NGGs fodboldhold i Ekstrabladets 
fodboldturnering
Fantastisk – fantastisk. Hold da op hvor 
klarede vore hold sig flot.

MYP 2 in Paris

MYP 2 next to the Eiffel Tower
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Pigerne røg ud efter nogle gode kampe 
til et bedre hold, og det er jo aldrig en 
skam, mens drengene nåede frem til 
semifinalen.
Sikke oplevelser holdet gav os. Johan-
nesskolen som drengene tabte til vandt 
1-0 på et heldigt mål.
At de senere vandt hele turneringen, 
viser hvor godt NGGs drengehold var.
Jeg glæder mig til næste år, hvor jeg 
håber, vi når ligeså langt – ja gerne til 
finalen og vinder pokalen.
Potentialet er der!

7. klasserne på lejrtur
Som noget nyt i år var alle 7. klasserne 
på lejrtur i samme uge – nemlig i uge 
18.
A og e var i Viborg med Rune Collin, Vib-
ber Grün, Annette Engholm og Daniel 
Eriksen.
Man boede på et pragtfuldt vandre-
hjem, der lå lige op ad Viborg Idræts-
højskole. 
Udover at se alle seværdighederne og 
naturen om Viborg, var holdet på klat-
revæggen på højskolen – selvfølgelig 
under kyndig vejledning.
Mange fik deres grænser prøvet af.
De andre fire hold – b, c, d og f – var på 
Bornholm.
B og d boede på vandrehjem i Hasle 
sammen med Heidi Thrane, Jakob Bonde 
Hansen, Jens Voetmann og Tine Møl-
gaard.
Desværre kom en dreng fra 7.d til skade 
og brækkede en flig af knæskallen. 

Anders Hald blev kørt på Rønne Syge-
hus, hvorfra han blev fløjet til Hillerød 
Sygehus for at blive opereret. En fanta-
stisk sej gut, der trods smerter og øde-
lagt tur tog alt i stiv arm og med godt 
humør. I skrivende stund har han det 
heldigvis godt igen uden mén.
7.c og f boede i Storløkke ved Allinge 
med Mette Bruun, Peter Olsen, Gitte 
Steinmetz og Gertrud Borberg.
På alle turene var stemningen helt i top 
og alle havde sjove og gode oplevelser.
Tak for den velkomst jeg fik, da jeg duk-
kede op, og tak til eleverne for hygge-
ligt samvær.

Grade 5 to Møn
By Sofie Wieghorst.
On the 4th of May 2011 at exactly 6:45, 
19 sleepy 5th graders met up at Kokke-
dal Station ready to go to Møn. We all 
hugged our parents goodbye and set 
off accompanied by our class teacher 
Siobhán and our music teacher Karen. 
We dropped off our bags and took a bus 
to the cool Labyrinth Park where we ran  
around driving our selves crazy in a giant 
labyrinth for a couple of hours. It was 
awesome! Then we headed back to our 
hostel called “Pension Elmehøj”. Our 
hostel was so cool! It had trampolines, 
swings, a TV room and even a football 
court! 
We had some time to relax in our rooms; 
some played cards while others read 
and some even had a nap! Later we 
went to the dining room to have din-

Ekstrabladets fodboldturnering

Grade 5 working on final exhibition
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ner. That night we had delicious meat 
balls with potatoes and sauce, but that 
wasn’t all; we also had desert: ice-cream  
and chocolate sticks. After this we were 
very full and sleepy, but that didn’t stop 
us from going crazy outside, we had to 
try the trampolines! 
Then we went inside and had a good 
night’s sleep. The next day we had 
to wake up early and put extra warm 
clothes on, because we were going to 
Møn’s Klint! Everyone was really exited 
so we quickly ate breakfast and set off. 
It was really nice because we had our 
own private bus on the way there, so 
I don’t know but I guess that it was a 
pretty loud and exciting tripJ. 
When we arrived we were excited to  
get down to the beach and check out  
the giant klint! It was SO cool; we 
climbed it, mined it, found loads of  
fossils and basically just had fun! But 
suddenly all the fun was over… we had 
to climb up the 496 steps L…. Later we 
had a little tour down there (which 
meant we had to go up and down the  
stairs again!). After lunch we had free  
time in the Geo Centre, here we ex-
plored and tried the interactive exhibits 
and later on we even watched a movie 
about dinosaurs in 3D! Then we went 
back to the hostel and played outside 
again. 
For dinner we had lasagna and pan-
cakes for dessert. At the end of the day 
we had a really cool talent show ‘Møn’s 
Monster Talent Show’ where everyone 

had to be in either groups or indivi-
duals. The winners were thr “Sports 
Group” which was a demonstration of 
many different kinds of sports: Sailing 
(Astrid) Capoeira (Sebastian) Gymnas-
tics (Karolina and Dora) and Football 
(Atash and Peter). They won a big bunch 
of candy. Lucky them! Anyway, we went 
to sleep and the next morning we quick-
ly ate breakfast and saw the nearby 
church. It was really beautiful. 
It also linked in to our current unit: ‘I 
Believe’ it’s a unit about religion which 
we will also be doing for the exhibition. 
Then we set off and arrived back at 
Kokkedal Station and were greeted by 
our parents. It was a great trip, but it 
was also good to be home again. 
 
Ællingerne på lejrtur
Tirsdag d. 10. maj drog de mindste børn 
på NGG – Ællingen – på den traditions-
rige ”Ællingelejr”.
Personalet havde dog tænkt nyt i år, 
idet turen gik til Legoland og ikke 
Næstved med Bon-Bon Land som de 
tidligere år.
Solen var med os – det regnede kun 
drypvist en enkelt dag.
Personligt var jeg meget betænkelig 
ved, at lejrskolen lå ”så langt væk fra 
far og mor” – men måtte sande, at jeg 
nok ikke har så meget forstand på det. 
Turen gik nemlig fantastisk og alle havde 
en hyggelig og spændende tur, hvilket 
man kunne se på deltagerne, da de arri-
verede fredag d. 13. maj i skolegården.

Unicef visit. Students packed 705 schoolbags 
for the Ivory Coast

Grade 5 at Møn
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Udviklingsmøder
I lighed med sidste år har alle lærerne 
på NGG været samlet for at se på ideer 
for det næste skoleår samt, hvad vi kan 
gøre for at udvikle allerede indførte 
emner. I den forbindelse kom vi frem 
til, at vi agter at tilbyde:
–	 Frivillig fodbold for elever i 8. og 
	 9. klasse
–	 Dans som valgfag i 7. – 9. klasse
–	 Golf i 8. og 9. klasse. Dette kræver en
	 egenbetaling på ca. 300 kr. pr. mdr., 
	 da vi skal leje faciliteter på Hørsholm 
	 Golf.
–	 Studiecafe to til tre lektioner om ugen
	 f.eks. onsdag i 1. lektion og mandag 
	 i 7. eller 8. lektion. Her kan elever 
	 frivilligt komme og få hjælp til deres 
	 lektier – måske specielt skriftlige op-
	 gaver – af lærere, som skolen stiller 
	 til rådighed.
–	 Helt nyt trådløst net på skolen, så alle 
	 kan benytte trådløse computer uden
	 problemer. I den forbindelse skal jeg
	 minde om, at alle elever fra og med 
	 8. klasse selv skal have en bærbar 
	 computer med i skole.
	 Som tidligere meddelt skal compu-
	 teren ikke være en dyr ”fancy” com-
	 puter – men det er vigtigt at batte-
	 riet har så lang en holdbarhed pr. op-
	 ladning som muligt. Selvfølgelig kan
	 der ske opladning i løbet af dagen.
	 I tidligere brev har jeg oplyst, hvor-
	 dan man kan leje et skab til opbeva-
	 ring, hvis det ønskes. Man går ind på
	 www.mylocker.dk.

–	 Når jeg ser de skriftlige karakterer 
	 (specielt i matematik) fra afgangs-
	 eleverne i 9. og 10. klasse inden 
	 ferien, vil jeg sende en lille sommer-
	 hilsen til de elever, som ikke har fået
	 tilfredsstillende karakterer og ind-
	 kalde dem til et tre dages kursus før
	 skolestarten i august. 
	 Vi har entreret med en gymnasie-
	 matematiklærer til at give et ”Brush-
	 Up” kursus i matematik. Herved 
	 håber vi, at eleverne står bedst 
	 muligt rustet til deres nye tilværelse 
	 i gymnasiet/HF.
–	 Talentudvikling indenfor naturviden-
	 skab, samfundsvidenskab og huma-
	 niora – hvis vi får et koncept klar. 
	 En gruppe lærere arbejder pt. med 
	 ideen om, at kunne tilbyde talent-
	 pleje til interesserede elever inden-
	 for de tre områder. 
Tiden vil vise, hvor langt vi når og om vi 
kan nå at tilbyde noget i et eller flere af 
emnerne fra august/september.

Forårskoncerterne
Tirsdag d. 12., onsdag d. 13. og torsdag 
d. 14. april var der skolekoncerter for 
Ællingen – 2. klasse, 3. kl. – 6. kl. og 7. kl.
– 3.G/2.hf.
Alle tre aftener var en stor oplevelse.
Ved de to første koncerter optrådte 
NGG Balletten og NGG musikskolens 
elever i en smuk palet med både solist- 
og klasseoptræden. Mange forældre 
havde fundet vej til koncerterne og 
nød det sammen med lærerne.

Forårskoncerterne

Forårskoncerterne
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Den sidste aften optrådte såvel solister, 
klasser, NGG Music Academy og danse-
linjen på NGG SportsCollege.
Alle var enige om, at der var et meget 
højt niveau i fremførelserne – så jeg 
glæder mig allerede til næste år.
Tak til alle de optrædende og til de 
fremmødte tidligere elever, forældre 
og bedsteforældre.

Skolepatruljerne i Tivoli
Onsdag d. 11. maj drog alle skolepa-
truljeeleverne til Tivoli, hvor NGG gav 
dem indgang, penge til mad og et tur-
pas som tak for deres store arbejde 
gennem hele skoleåret.
Alle var blevet udstyret med en rød NGG 
sweatshirt – den var grøn sidste år.
Rygmærket var tegnet af Niclas Preisler 
7.a. 
Som i Tivoli vil jeg her gerne takke alle 
eleverne for et fabelagtigt godt skole-
patruljearbejde. I alt slags vejr har alle 
passet deres vagter på en seriøs og or-
dentlig måde.
Selv når enkelte voksne har talt ”grimt” 
til dem, har de alle bevaret fatningen 
og passet deres arbejde.

Sidste skoledag for studenterne
Så blev det begyndende sommer, som 
vi siger på NGG hvert år, når de kom-
mende studenter fejrer sidste skoledag. 
Det skete fredag d. 13. maj.
Traditionen tro skete det igen i år med 
vand- og skumsprøjt, og heldigvis uden 
andre ulækre sager.

Alle mødte op til morgenmad og kl. 10 
begyndte festlighederne, der afslutte-
des med den store fodboldkamp mel-
lem studenterne og lærerne.
Igen i år snød eleverne ved at være flere 
end 11 på banen – et antal som lærerne 
ikke en gang nåede op på.
Alligevel vandt lærerne 6-5. Det skal i 
parentes bemærkes at undertegnede 
var dommer – så alt gik rigtigt til!
Om aftenen var årets gallafest.
NGG’s Støtteforening havde som alle 
tidligere år inviteret studenterne til 
en tre retters middag med alt betalt 
– også diskoteket og drikkevarerne ef-
terfølgende.
Studenterne ankom i meget flotte ro-
ber, jakkesæt eller smoking.
Fra kl. 18 til kl. 19 var forældrene invite-
ret til en velkomstdrink og til at se alle 
studenterne danse Les Lancier i skole-
gården. Et festligt syn og en stor ople-
velse.
Kl. 19 gik vi til bords efter at have sagt 
farvel til de misundelige forældre.
Det blev en meget velorganiseret mid-
dag med taler, film, og musikalske ind-
slag af såvel eleverne som lærerne.
Meget meget morsom optræden.
Fantastisk, at vi kan afholde galla-af-
skeds-fest samme dag, som studenterne 
har haft sidste skoledag.
En vemodig men taknemmelig afsked 
forestår med årgangen d. 25. juni til 
dimissionen.

Højt humør til kommende studenters gallafest

Kommende studenter til vellykket gallafest
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Sidste skoledag for 9. klasse og 
10. klasse samt deres gallafest
Fredag d. 27. maj var ”sidste skoledag” 
kommet til 9. og 10. klasse.
Eleverne mødte op til morgenmad kl. 9, 
hvorefter eleverne fra 9. klasse blev 
sendt til et af dem selv valgt sted i bus-
ser, som skolen havde bestilt.
Mens det skete, spillede eleverne i 10. 
klasse en basketballkamp mod et ud-
valgt lærerhold.
Undertegnede var igen dommer, og 
jeg var nødt til at dømme til elevernes 
fordel mange gange – ellers havde de 
tabt endnu mere end de gjorde.
Sjove og hyggelige snakker under kam-
pen gjorde denne til en stor oplevelse 
– i alt fald for deltagerne.
Efter kampen blev eleverne kørt til Bak-
ken, hvor NGG var vært ved en dejlig 
frokost på restaurant Skovly ved frilufts-
scenen.
Andre skulle se, hvor flot og hyggeligt 
denne frokost forløb. Et stort koldt 
bord, et meget kultiveret selskab samt 
lærere, der hele tiden kunne slappe 
totalt af. 
Tusind tak til alle for dette.

Afslutningsfest for afgangseleverne
Dagen før sidste skoledag var eleverne 
i 9. og 10. klasse inviteret til en to ret-
ters menu på skolen.
Igen havde eleverne valgt at møde op i 
meget flotte kjoler, jakkesæt – ja sågar 
så vi nogle elever i smoking.
Eleverne fra 10. klasse spiste i Cirkelhal-

lerne mens eleverne fra 9. klasse spiste 
i kantinen. 
Begge steder var der nomineringer in-
denfor forskellige kategorier.
Efter at have overværet dette mener jeg 
at kunne konstatere, at ingen elev be-
høver føle sig ked af disse nomineringer. 
Efter maden var først Les Lancier i aula-
en og derefter fællesdans i kantinen.
En hyggelig og god afslutningsfest.

Velkomstmøde for nye BH elever
Tirsdag d. 31. maj var de nye børnehave-
klasseelever på besøg på NGG.
Efter en meget kort velkomst i kantinen 
gik børnene – med deres kommende 
lærere – til deres kommende klassevæ-
relse, hvor de nuværende børnehave-
klasseelever havde lavet en papegøje 
til hver ny elev og skolen havde købt 
en T-shirt og en NGG kasket.
Børnene var i deres klasselokale i ca. ½ 
time, hvorefter forældrene kom og så, 
hvad der foregik og fik mulighed for at 
tale med de kommende lærere.
En hyggelig kort aften som jeg fornem-
mede, at alle var tilfredse med.
Jeg glæder mig i alt fald til at se alle 
igen til august!

International Department 
visit the Zoo
By Sharon Makin (Class teacher K2). 
During the last week of term all the 
students and teachers from the Inter-
national Department will go on a trip 
to Copenhagen Zoo. 

10. klasses tur til Rom

Scienceprojekt i Hørsholm
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With around 200 people to move, we are 
lucky enough to have private coaches 
providing ‘door-to-door’ transport. The 
cost of this is kindly being met by the 
school and by funds provided by the 
Parents Council. 
The Zoo is a fantastic venue for children 
and adults of all ages and of course eve-
ryone is planning to visit their favourite 
animals, watch the sea lion show, feed 
the goats, make fun of the monkeys, 
marvel at the elephants, shudder at the 
spiders and snakes…..or even just find a 
quiet place for an ice-cream.
We are all looking forward to an inte-
resting, fun and (hopefully) sunny day 
out, as we celebrate the end of another 
great year in NGG ID. 

Grade 3 and Grade 4 
in Copenhagen and Fyn
On Friday the 10th June, Grade 3 went 
into Copenhagen to the Glyptotek Mu-
seum. Since the class had been learning 
about Exploration, it was a good time 
to see some of the early Explorers, the 
Egyptians, work. 
The children had a great time seeing all 
the hieroglyphics in real life telling their 
travel and discovery stories. It was so 
much more interesting than reading 
about it in a book. 
In the last weeks of school Grade 3 got 
to take a Copenhagen Harbour tour and 
go bowling in Hillerød!! 
All great fun for the end of the year and 
to top it all off, the last Tuesday of the 

year the whole of the NGG ID got to go 
to the zoo.  
What a way to end the year! 
We started our morning bright and ear-
ly at Kokkedal station. We headed on 
to Copenhagen and then to Odense. 
From Odense took our bus to…. Kerte-
minde!!! 
First we went to the cozy hostel. After 
we went to the Johannes Larsen art 
museum and quietly took a look around. 
Next we played outside and then we 
had dinner. 
The next day we woke up at 7 o’clock 
for breakfast. Then we walked to the 
Fjord and Bælt Center and that is when 
our day began. 
First we learnt about different sharks 
and fish. 
Then we dissected a small shark (it was 
already dead). We also got to see and 
touch the insides. After that we got 
two hours to look around the center 
and see the porpoise and seal training 
show. 
Then we walked to the beach while 
eating our lunch and put on some 
waders (connected waterproof overalls 
and wellies). 
Next we went into the water and caught 
fish, shrimp (which some students ate 
raw), a jellyfish. After that we went 
back to the center and put all the ani-
mals we collected back in the aquarium 
at the center. 
We sadly came home the next day after 
a wonderful trip! 

MYP 2 eating in Paris

MYP 1 in the bus to Berlin
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Tilmeldinger
Det har været en forrygende forår, hvad 
angår tilmeldinger til NGG.
Vi kan godt mærke, at der pt. fødes 
færre børn, hvilket kommer frem ved, 
at vi næste år kun får 2 børnehaveklas-
ser – de er til gengæld fyldt helt op.
I grundskolen op til 5. klasse fyldes de 
tre spor som vi har i løbet af skoleåret 
– ja 5. klasserne er allerede lukket for 
ny tilgang.
På 6. og 7. klassetrin har vi måtte oprette 
to klasser på hvert trin, hvilket har bevir-
ket, at vi kun opretter tre 10. klasser for 
at skolen ikke vokser.
NGG skal ikke være større!
I 8. og 9. klasse, hvor vi lader gymnasiet 
begynde ved at tilbyde eleverne gym-
nasierelevante aktiviteter, vil vi tillade 
klassekvotienter op til 26. Dette giver 
den økonomi der skal til at give tilbud-
dene samt forberede eleverne på det 
antal, som vi gerne ser som antallet i 
gymnasieklasserne.
Det glæder mig meget, at tilmeldinger-
ne til gymnasiet fortsætter den opadgå-
ende kurve, som vi har set de senere år.
Dette gælder også hf, hvor vi for blot to 
år siden måtte tage de der søgte. I dag 
sorterer vi gennem samtaler med hver 
enkelt.
Som meddelt på orienteringsmøderne 
om gymnasiet forsøger vi at holde ”lave 
klassekvotienter” i sammenligning med 
de offentlige gymnasier. Nogle af disse 
har op til 35-36 i klasserne.

På NGG vil vi gerne være på max. 28 og 
helst lavere. 
Det har betydet at vi til august – selvom 
det er en meget dyr løsning – har opret-
tet fire grundforløbsklasser i kontrast 
til tidligere år, hvor vi kun har haft tre.
Også i 2. og 3.G har vi haft en meget 
større tilgang af tilbagevendende ele-
ver fra andre gymnasier, end vi er vant 
til.
Det glæder mig altid at få ”frafaldne” 
elever tilbage, men jeg gør altid meget 
ud af at forklare disse elever, at de der-
ved afbryder det totalforløb som de 
valgte i 1.G.
Som det ses af ovenstående og de ind-
satte billeder, så er der på alle klasse-
trin fortsat mange aktiviteter og lærerne 
har øje for at en skole altid skal være 
i udvikling for at ruste eleverne bedst 
muligt til tidens krav.
Da dette bliver det sidste NGG-Informa-
tion i år vil jeg benytte lejligheden til 
at ønske alle en god sommer med en 
meget stor tak for den opbakning, hjælp-
somhed og loyalitet NGG og underteg-
nede altid møder hos elever, hjem og 
ansatte.

       Med venlig hilsen

       Jan Thrane 
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